

ІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ТА СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ

Питання розвитку системи бухгалтерського обліку, відповідно до умов сьогодення та перспективного розвитку економіки країни, було і залишається актуальним.

Система бухгалтерського обліку не існувала та не існує у певному визначеному стані. Вона пройшла довгий шлях розвитку, зазнавши з плином часу значних змін та удосконалення. Значення кожного з елементів системи з часом зростає чи зменшується під впливом загального розвитку системи. З удосконаленням методів управління, розвивається методологія бухгалтерського обліку, удосконалюються його форми ведення та організації, вводяться додаткові об'єкти синтетичного та аналітичного обліку. Застарілі форми втрачають своє значення і на їх місці виникають нові, більш прогресивні, які відповідають сучасній організації господарської діяльності.

Нинішній етап економічного розвитку в загальносвітовому масштабі пов'язаний з інтернаціоналізацією економічних, фінансових, політичних і суспільних відносин, що є наслідком прояву глобалізаційних процесів. Ці процеси в економіці розширюють сферу облікової діяльності, що вимагає поєднання традиційного бухгалтерського обліку зі всіма елементами системи управління: плануванням, прогнозуванням, аналізу, контролю, регулюванням. На сьогодні в кожній країні сформована власна система обліку. Існуючі національні системи орієнтовані на певні загальні принципи, розробка яких пов'язана з глобалізацією економічних процесів, інформаційних технологій, а також з розвитком всесвітнього ринку інвестицій. Однією із необхідних умов входження України у міжнародні ринки капіталу є зближення зі світовою практикою бухгалтерського обліку. А це, вимагає зрозумілості та достовірності бухгалтерської звітності її підприємств, на основі якої інвестор міг би прийняти рішення про доцільність та обсяг інвестицій, а також здійснювати контроль за їх ефективним використанням.

Зважаючи на світові тенденції, виникає потреба у структурній реорганізації економічних відносин нашої країни, удосконаленні управління та облікової системи, яка повинна задовольняти запити суб'єктів господарювання щодо необхідної обліково-аналітичної інформації. Перебудова національної системи бухгалтерського обліку потребує максимального наближення до існуючої міжнародної теорії та практики, однак, мають відображатися і специфічні особливості економіки України.

Протягом останніх десятиріч, одним із важливих напрямів удосконалення облікової системи, в частині підвищення її ролі в управлінні економічною стійкістю вітчизняних підприємств, вважається її розвиток на інтеграційних засадах. Значну роль у вдосконаленні вітчизняного обліку та його інтеграції у світове співтовариство

відіграють міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, які охоплюють коло питань, що мають важливе міжнародне значення в умовах розвитку зовнішньої торгівлі, діяльності транснаціональних корпорацій, глобалізації фінансових ринків, а також у вдосконаленні національних стандартів обліку та інтеграції держави у світове співтовариство. В економічній літературі проблеми поглиблення інтеграційних процесів в обліку розглядають в різних ракурсах, а саме:

- інтеграцію обліку з іншими функціями управління;
- інтеграцію всередині системи господарського обліку;
- інтеграцію, що відбувається в системі бухгалтерського обліку.

У цьому випадку також можливі різні варіанти розгляду інтеграційних процесів:

- 1) інтеграція бухгалтерського обліку й обліку для цілей податкових розрахунків;
- 2) інтеграційне поєднання двох облікових підсистем – фінансового і управлінського обліку;
- 3) інтеграція в частині поєднання фінансової і нефінансової інформації при складанні звітності нового формату, а саме Інтегрованої корпоративної звітності;
- 4) інтеграційні процеси, пов'язані із запровадженням МСФЗ в Україні та інші [1].

Узагальнюючою концептуальною основою побудови бухгалтерського обліку в умовах глобалізації, на переконання Шульгіної О.О., має стати конвергенція як процес узгодженого зближення національних і міжнародних систем бухгалтерського обліку до єдиних Всесвітніх стандартів фінансової звітності (або оновлених МСФЗ), що визначатимуть єдині принципи, загальні підходи в галузі бухгалтерської науки, практики та професії [2]. Серед шляхів розв'язання низки проблем, пов'язаних з інтеграцією видів обліку з іншими елементами системи управління, можна виділити розвиток інформаційних технологій.

Література:

1. Лоханова Н.О. Поглиблення інтеграційних процесів як напрям розвитку облікової системи в управлінні економічною стійкістю підприємств / Н.О. Лоханова // Ефективна економіка. – 2014. - № 11. – Режим доступу: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=3484>.

2. Шульгіна О.О. Проблеми та перспективи розвитку бухгалтерського обліку в умовах глобалізаційних процесів / О.О. Шульгіна // Матеріали I Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції студентів, аспірантів та молодих вчених «Сучасна економічна наука: нові гіпотези, тенденції та перспективи розвитку» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://bank-business-1.ucoz.ua/load/sekcija_4_oblik_i_audit/oblik_i_audit